



■蓝天、湖水、红叶构成的美景宛如一幅水墨画。

水衫红。五彩缤纷邀作客,奔牛 胜似架骄骢。"连日来,西樵街坊 拍下的西樵山天湖公园景观在朋 友圈开启了"霸屏"模式。街坊梁 成坡创作的《借图咏西樵》正是现 今樵山上冬日秋景的贴切描述。

"冬来秋景一山中,枫紫杏黄

目前,西樵山正开启冬日秋 景最佳观赏模式,山上的水杉、枫 叶和银杏纷纷进入最佳"打卡"模 式,其中,每年12月中旬到次年1 月中旬,正是西樵山红叶的最佳

位于西樵山天湖公园双子亭 的水杉已然"漂红",在冬日暖阳 的照耀下,颜色更加鲜艳,层林尽 染,格外绚烂。只见它们分立两 排,姿态挺拔、高大,近看有高耸 入云的巍峨感,远观则如一幅浓 墨重彩的油彩画,游人沉醉其中, 纷纷拿起手机拍下美景。

往前走,湖边的枫树旁也成 为游人的集聚地。只见他们以各 种"高难度"的姿势,拍下不同角 度的美景。"作为西樵人,这么美 的冬日景色也是第一次见到。"市 民陈小姐在朋友圈看到这一景观 后,就带着孩子上山"打卡"。

赏"红"正当时!街坊们快来 樵山看漫山红叶及惹眼的黄,感 受自然景观的变化,开启"打卡" 模式吧!

> 文/图 珠江时报记者 陈肖玲 通讯员 程楚茵 卢展途



美的视觉盛宴莫过于西樵山天湖公园双子亭两边。(通讯员供图)



■枫叶红黄,别有一番韵味。



■冬日秋景,十分壮观。

让每一位学生都对未来充满希望

南海执信中学扎实推行"希望教育",培养全面发展的优秀学子

在被誉为"珠江文明的灯塔"的西樵山下,一所环境 优美、设施齐全、底蕴深厚的素质教育明星——广东省一 级学校南海执信中学熠熠生辉。

南海执信中学创办于2000年9月,秉承广州市执信 中学的现代教育理念,共享广州市执信中学的优质教育 资源,以"崇德瀹智、文化熏陶、协调发展、终身受益"为办 学理念,以"让每一位学生都对未来充满希望"为育人理 念。经过20载耕耘,南海执信中学通过个性化教育模 式、"四环四导"高效课堂模式、特色课程体系,扎实推行 "希望教育"。

近年来,该校又创新提出"让每一位学生都拥有健康 的未来"的教育目标,通过系统的教育设计,实现学生身 体健康、心态健康、三观健康的目标。

推行个性化教育管理模式

作为完全中学,目前该校 共有师生近3000人,初高中 教学班67个。根据"让每一位 学生都对未来充满希望"的育 人理念,南海执信中学提出了 初一至高三让每一位学生都 充满微笑、充满自信、崇尚优 秀、有所进步、有所发展和走 向成功的不同阶段育人目 标。学校对初中生进行爱好 兴趣激发和培育,对高中生进 行职业生涯指导和规划,并积 极推行个性化教育管理模式。

"在学习上,语文成绩步 入前10名,理解好每堂课老师 讲解的知识点;在行为习惯 上,制定每天学习和锻炼的小 计划;在身体健康上,晚自习 后和同学相约足球场跑步3 圈;在心理性格上,要足够了 解自己,定位自己;在自我成 长上,坐姿更端正,少挑食 ……"在初一(3)班谢同学的 "微目标"图表上,整齐地写着

这学期各方面的小目标、实施 策略以及预期效果等,在老师 的指引下,一步步激励着她不 断向前。这是南海执信中学 实施个性化教育的一个缩影。

南海执信中学依据每位 学生特质与学习情况,制定 "微目标",有计划、有步骤地实 施一对一跟踪指导,建立学生 "成长档案"。此外,每班安排3 位班主任,分别是首席班主任 和两名个性化班主任,分别管 理2个班务组,让每一位学生 都能得到更加悉心的指导。

在个性化班主任和学生 的共同交流下,每位学生每学 期建立4个学习和成长方面的 微目标,设计行动策略,接受 一系列过程指导和进行目标 考核,切实提高学生认知能 力,激发学生内在潜力,让学 生真正有所进步,有所成长, 都能够得到持续、健康、有针

对性的发展。



■南海执信中学致力培养全面发展的优秀学子。

关注每位学生的发展需求

南海执信中学在重视文 化知识教育的同时,也关注 每一位学生的发展需求。在 严格按照教育部门规定开设 课程的同时,学校根据《国家 中长期教育改革和发展纲 要》创造性地开设了丰富多 彩的特色教学课程,包括综 合艺术课程、传媒艺术专业 课程、美术专业课程、音乐专 业课程、体育舞蹈课程、国际 双语课程等。

其中,传媒艺术课程是

全省高中阶段首创课程,包 含播音、主持、编导、表演等 专业方向,分小班教学。课 程由全国广播电视节目主 持人"金话筒"奖专家评委 应天常教授、国家一级播音 员韩杰等任教,为更多具有 特长的学子搭建实现梦想的

近年来,该校在传媒艺 术教育中取得了优异成绩。 自开办以来,传媒专业学生 术考100%拿到本科合格证

试,传媒班本科以上双上率 达80%。其中,郑辉耀同学 被北京电影学院录取、王斤 伯同学被中国传媒大学播音 主持专业录取、罗子盈同学 被暨南大学播音与主持艺术 (粤语)专业录取。

各种特色课程开设以 来,硕果累累,为许多学生成 功提供了一条通往高等教育 院校继续深入学习的新道 路,受到了社会各界的广泛 赞誉。

大力开展 健康教育工程

(通讯员供图)

1.水果为什么放冰箱储存的更久

气势宏伟的执信门楼、动人心弦 的荷塘月色、开阔明亮的活动场所、寓 意深刻的石雕展台……南海执信中学 以岭南建筑风格为主,红墙绿瓦,山水 环绕,鸟语花香,成为学子们读书修身 治学的好地方。

近年来,南海执信中学创新提出 "让每一位学生都拥有健康的未来", 大力开展健康教育工程,从体育教育、 德育教育、心理健康三大方面,培养学 生"身体健康、心态健康、三观健康"的 "三康"观念。

篮球场、网球场、溜冰场、排球场、 汽车模型赛车场、激光射击场、多功能 室内体艺馆……丰富多样的体育设施 为学子们强身健体提供了良好的场 所。学校还开展体育与健康通识课 程、体验舞蹈专业课程、体育专项训练 课程、丰富体育活动等,营造浓厚的体 育教育氛围,增强学生身体素质。

心理健康方面,南海执信中学在 开设心理健康教育课程之余,还定期 开展心理团辅活动和排查工作,开设 系统的心理健康知识讲座,培养学子 们积极乐观、笑对人生的好心态。在 德育方面,南海执信中学通过"搞活 动、抓常规、常表彰"三大抓手进行落 实,并在学校范围内设置各种党建知 识元素,培养具备担当精神、果敢气 概、自信情怀的优秀青少年。今年,南 海执信中学共有12名学生被评为南 海区新时代好少年。